

Без «Семьи»

Самая народная телепрограмма доживает последние дни

Как сообщил «Известиям» информированный источник на телеканале «Россия», к концу сезона руководство канала собирается снять с эфира программу «Моя семья». Такой поворот дела, возможно, объясняется тем, что вещатель решил пойти навстречу настроениям зрителей, которые, судя по рейтингам программы, устали от нереальных шоу.

Известия - 2003 - 22 апр - с. 1, 13.
 Анна КОВАЛЕВА,
 Мила КУЗИНА

Пресыщенность зрителя так называемыми «реальными» шоу ощущается в воздухе, то есть в эфире. Действительно, подставы разного рода, двусмысленные игры, инсценировки и грязные детали чужой жизни утомят любого, особенно в тех количествах, в которых появляются на нашем телевидении. Одной из заслуг комиссаровской программы можно считать не только удивительное долголетие, но и способность вдохновлять всех прочих на воспроизведение имевшего успех приема. «Моя семья» прожила на канале семь лет, расколола общество на тех, кто «это» смотрит, и тех, для кого «такого» не существует. Она также породила целое семейство подобных программ на других каналах.

сarovской программы можно считать не только удивительное долголетие, но и способность вдохновлять всех прочих на воспроизведение имевшего успех приема. «Моя семья» прожила на канале семь лет, расколола общество на тех, кто «это» смотрит, и тех, для кого «такого» не существует. Она также породила целое семейство подобных программ на других каналах.

(Окончание на 13-й стр.)



В семейном шоу Валерия Комиссарова одного лишь шоу оказалось недостаточно

Без «Семьи»

Известия - 2003 - 22 апр - с. 1, 13.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

О причинах расставания с программой «Известиям» было сказано, что, во-первых, рейтинг «Моей семьи» не просто упал, но стабильно идет вниз, что не позволяет и далее держать ее в прайм-тайме, во-вторых, несмотря на неоднократные и настоятельные рекомендации, Комиссаров модернизировать программу не хочет. Если посмотреть на цифры «Моей семьи» за последние несколько сезонов (с 2000 по 2003 год, среднемесячная доля аудитории программы по России), то можно утверждать, что предание о широкой народной популярности «Моей семьи» все больше переходит в раздел мифов. Если сезон-2000/2001 программа начала с хороших цифр (26,9) и закончила прекрасно (32,1), то уже в сезоне 2001/2002 начинает проявляться совсем другая динамика: от 33 доля программы к концу сезона упала до 23,3. В сентябре прошлого года у «Моей семьи» доля в 21,2, но в нынешнем марте — дальнейшее ухудшение результатов: 17,5. Такие цифры — серьезная проблема для программы, рассчитывающей на прайм-тайм одного из главных телеканалов страны.

Падение популярности — главная причина, по которой канал избавляется от «Моей семьи». Но есть еще одна — подобный ход позволит заодно решить имиджевые проблемы: канал начал чистить свой эфир и выбрасывать программы, вызывающие возмущение у уважаемой аудитории. «После того, как «Специальный корреспондент» начал приносить хорошие цифры, стало понятно, что рейтинг можно делать и на более продвинутых программах»,

— считают на канале. Респектабельная аудитория должна быть в восторге, хотя программа «Что хочет женщина?», тоже принадлежащая Комиссарову и по сути не сильно отличающаяся от других «семейных саг», пока остается: у нее очень хороший рейтинг для дневного эфира.

Сам Валерий Комиссаров пока не готов комментировать уход «Моей семьи» из эфира, ему еще предстоит встреча с руководством ВГТРК и канала «Россия», где будут обсуждены детали. Ведущий только напомнил, что он является депутатом Государственной думы и собирается баллотироваться в следующий состав. По новому закону о выборах г-н Комиссаров на время предвыборной кампании не сможет появляться в эфире. «В любом случае программе грозили бы изменения, по крайней мере — появление нового ведущего», — объяснил он.

Судя по всему, возможная отставка «Моей семьи» — это всего лишь первая ласточка. Похоже, спрос на семейно-бытовые инсценировки пошел на убыль. Это признает и сам Валерий Комиссаров и готовит к эфиру новую игру с «реальными» участниками. Вчера на канале ТНТ состоялась премьера новой телеигры «Бремя денег». Участникам в ней не придется показывать свои знания и способности, главное — доказать жюри, что именно тебе необходимы деньги. На кону 30 тысяч рублей. Вести «Бремя денег» будет Дмитрий Нагиев. «Я думал: чем можно привлечь людей на игру, и понял — только деньгами, особенно если они достаются просто так», — объяснил г-н Комиссаров. На ТНТ появится уже третья программа Комиссарова.